
SA NANTYCKER STYRELSEMEDLEMMAR RUNT OM I SVERIGE:
r 55procentuppgerattdevillebli vatda ini styrelsen

I 35 av I 0O uppger att de blev valda for att det antingen inte fanns n6gon annan (24) eller att de kSnde sig

tvingade (tt) att ta sig an en roll i foreningen.

r 99 av 1o0 uppger att de trivs bra eller mycket bra i sin roll som styrelsetnedlem

I 23 procent anser att upphandlingar och ekonomiska fr8gor iir det svSraste att hantera

I En tredjedel av de tillfr6gade fdreningsrepresentanterna sdger att det finns delar av arbetet som de anser iir
mindre roligt, av dessa upplever en tredjedel att de administrativa uppgifterna iir de trSkigaste.

r En tiondeI av foreningarna undviker aktivt att ta sig an uppgifter.

t)

Tveksam till att
bli styrelsemedlem?
Du or inte ensom. Men de flesto som vdl gdtt med trivs f oktiskt med

s itt uppd rog, dven om en hel deloktivt sm iter undon uppgifter.

N 6stan varan nan styre Ise med Iem i bostadsr6ttsfo ren inga r

var fr8n borjan tveksamma ti[[ att vara med i styrelsen. Trots

detta trlvs niistan a[[a i sin rot[ niir de viiI har gStt med. DEremot

undviker en tiondeI aktivt att ta p5 sig vissa uppgifter. Detta
visar en undersokning med to0 styrelsemedlemmar runt om i

Sverlge.
-lEXI: SUSANN ENGQVIST

tt ita sig ett styrelseuppdrag i en bo-

stadsrattsforening kan vara ett bra

sett att f[ inflytande och bevaka sin

investering, men ofta ir det svirt for bo-

stadsrAttsforeningarna att f& medlemmar

att ta styrelseuppdrag. I en ny undersdk-
ning med 100 styrelsemedlemmar i bo-

stadsforeningar runtom i Sverige uppger

24 procent att de hamnade i styrelsen for
att det inte fanns nigon annan att tiilfriga,
och elva procent anger att de till och med

kdnde sig tvingade in i rollen. Trots detta

fastithetsfakta

trivs 99 procent bra eller mycket bra i sin
roll ndr de viil har g&tt med. Diiremot upp-
ger en av tio att de aktir,t undviker att ta sig

an vissa uppgifter, framfor allt ner det gal-

ler att hantera konflikter med andra med-

lemmar eller boende.

- I virt arbete med bostadsrettsforeningar

mArker vi att det kan underldtta att ta in
en utomstiende aktor for att komma vida-

re med fr&gor kring till exempel underh&ll

och framtida satsningar. Som marknadsle-

dande tjiinsteformedlare ffir vi ofta lrngor

fr&n bostadsriittsfdreningar kring hur deras

arbete kan underlf,ttas pE sikt. Till stor del

handlar det om hjelp kring stdd-, renove-

rings- eller byggrelaterade arbeten, sAger

Jens Nilsson, vd pi Offerta.se som bestiillt
undersokningen.

DRYGT TJUGO PROCENT av de tillfrigade sty-
relsemedlemmarna anser att ekonomiska
frigor och upphandlingar med olika akto-
rer 2ir nigot av det sviraste i styrelsearbetet.

En tredjedel av de tillfrflgade foreningsre-
presentanterna sAger att det finns delar av

arbetet som de anser er mindre roligt, och

av dessa upplever en tredjedel att de admi-
nistrativa uppgifterna Ar de trikigaste.

73 PROCENT BETALAR sina styrelsemedlem-
mar, visar en firsk unders6kning frin SCB.

I genomsnitt fEr en styrelsemedlem i bo-

stadsrattsforening cirka 8 500 kr/flr, Stock-

holm ligger hogst med ett arvode pi cirka
r0 000 kr/&r. l*
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